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Solutions — Les nombres

Défin° 1

Ascensoriste

a. -3+4+2=3
Autre solution: + 4 +2-3=3
b. +2-3-3-3-3=-2
Autre solution:-3-3-3-3+2=-2

Défin° 2

Organisateur/Organisatrice de course cycliste

Prime du premier: x + 70

Prime du deuxiéme : x

Prime du troisiéme : x - 80

x+70+x+x-80=320

3x-10=320

3x=330

x=110

Prime du premier joueur =110 € + 70 € =180 €
Prime du deuxiéme joueur: 110 €

Prime du troisiéme joueur: 110 € - 80 € = 30

Défin° 3

Ingénieur civil en architecture

Premier facteur: 2% = 4
Deuxiéme facteur : 3V8 = 2
Troisieme facteur : 5

Nombre d’étages de la « Chevron Tower » : 4.2 .5 = 40 étages




Solutions — Les nombres

Défin° 4

Ebéniste

800 kg - 450 kg + 350 kg = 700 kg

Tu possédes 700 kg de bois dans ton stock.

Défin° 5

Sportif/Sportive professionnel(le)

Tu parcours 36 km en une heure :

1h=36km

1 heure = 3600 secondes et 1 km = 1000 m donc:
3600 s =36000 m

1s=10m

17 minutes 30 secondes = 1050 secondes donc :

1050 s=10500 m

10500 m
15

=700 m

La piste a une longueur de 700 m.

Défin° 6

Représentant/Représentante de commerce

175km + 250 km + 275km + 112 km + 138 km = 950 km

Au terme de la semaine, 950 km ont été parcourus.




Solutions — Les nombres

Défin® 7

Maitre-nageur/Maitre nageuse

45x25m=1125m.

1125 m > 1000 meétres = L’éléve obtiendra son brevet de 1000 meétres.

Défin° 8

Livreur/Livreuse

192
~2<_8
24

Tu effectues 8 voyages aller-retour chaque matin.

Défin° 9

Couvreur/Couvreuse

Nombre de tuiles :

65 € =100 tuiles

1872 € = % - 2880 tuiles

Il faut 2880 tuiles pour couvrir toute la toiture.
Aire de la toiture :

16 tuiles = 1 m?

1 %2880

2880 tuiles = =180 m?

L’aire de la toiture est de 180 m?.

Longueur de la toiture :

180 m? ) . . . .
—™ =90 m? (L'aire de la toiture est divisée en 2 car il y a deux pans de toitures.)
2
90 m -15m
6m

La longueur de la toiture est de 15 m.




Solutions — Les nombres

Défin° 10

Mécanicien/Mécanicienne

(12,5.8.5)-100 - (6.0,8) - (884 : 52) - 150 - 200
=500 - 100 -4,8-17 - 150 - 200
=28,20 €

Il te reste 28,20 € pour tes loisirs.

Défin° 11

Peintre en batiment

Peinture jaune : 4 L pour 18 € - % = ? = 4,50 € (prix au litre)

Peinture rouge : 8 L pour 36 € > % = % = 4,50 € (prix au litre)

ME€_2¢_450¢€ (prix au litre)

Peinture verte : 12 L pour 54 € 97 >

180€ _9€_450¢€ (prix au litre)

Peinture blanche : 40 L pour 180 € > o -

Il n'y a pas de peinture plus économique gu'une autre. Elles sont toutes a 4,50 € au

litre.

Défin° 12

Agriculteur/Agricultrice

2 2 1 _30 42 35 107
P T RAETTRETTRETT

= >1
7 3 105 105 105 105

Il n’est pas possible de satisfaire les trois clients car les parcelles vendues seraient

plus grandes que I'entiéreté du terrain.




Solutions — Les nombres

Défin° 13

Politicien/politicienne

380 tracts x 17 jours = 6460 tracts
Tu as distribué 6460 tracts.

Défin°® 14

Libraire

50 ded5€: 253 _995¢,

100

Lors de son prochain achat, le client recevra une réduction de 2,25 €.

Défin° 15

Instituteur/Institutrice

Ce qui reste de la 1r¢ tarte : Z

Ce qui reste de la 2¢ tarte :

Ce qui reste de la 3¢ tarte :

3 1 1 9 6 4 19
Total desrestes: =+-+-=—+ —+ —=—
8 4 6 24 24 24 24

19
On a pu recomposer __ de tarte.

Défin° 16

Astronome

Mercure - Mars - Vénus - Terre - Uranus - Neptune - Saturne - Jupiter

(3.1023) - (6.1023) - (4.1024) - (5.1024) - (8. 1025) - (1. 1026) - (5.1026) - (1.1027)




Solutions — Les nombres

Défin° 17

Conducteur/Conductrice de bus

40875,8 km - 39546,2 km = 1329,6 km
La distance parcourue est de 1329,6 km.

Tu es parti(e) d’Anvers car tu as effectué pres de 1330 km et c’est la distance qui

sépare Anvers de Bilbao. Paris est a 918 km de Bilbao.

Défin° 18

Vendeur/Vendeuse

a. 52.(2€+4,50€)=52.6,50€=338€
b. 52.(a+b)=52a+52b

Défin° 19

Agriculteur/Agricultrice

Apres la vente des gde ce qui reste au détaillant, il reste :

Il reste donc% de la production.

Défin° 20

Notaire

Part de la 1v¢ personne : = g

Part de la 2¢ personne : = é

3 2 _40 15 16 _ 9
Partdela 3¢ personne:1-=--=—-—-— =—
8 5 40 40 40 40

La 3¢ personne regoit % du montant de départ (675€).




Solutions — Les nombres

Défin° 21

Commerc¢ant/Commerg¢ante

525€+1,05€=6,30€

Le prix de revente du produit sera de 6,30 €.

Défin° 22

Infirmier/Infirmiere

e . : . 1
Il reste 9 heures, cela signifie que 3 heures sont passées, ce qui représente " Il reste

donc z des 500 ml.

500ml.%=250m1.%=125m1.3=375ml

Il reste 375 ml dans la perfusion.

Défin° 23
Fleuriste
65 roses blanches
91 roses rouges
52 roses orange
PGCD (52, 65,91) =7
52=2x2x13 65=5x13 91=7x13

PGCD (52, 65,91) = 13

Tu pourras composer 13 bouquets identiques au maximum.




Solutions — Les nombres

Défin° 24

Organisateur/Organisatrice de voyages

Soit n le nombre de passagers.

66 =9n-60
66 +60=9n
126 =9n
126:9=n
14=n

Il y avait 14 participants le week-end dernier lors de I'excursion a la coté belge.

Défin° 25

Horticulteur/Horticultrice

Soit x la surface totale.

1
e Surface hangar: X

1
e Surface pelouse : 3 X

7 10

3
e Surface hangar + surface pelouse : o7 Xt 57 X= 5 X
11
e Surface totale - surface hangar - surface pelouse = 7 X
3 11 33 11
e Surface potager:-.— x==— x=— X
4721 84 28
. 2 11 22 11
e Surface haricots:=.— x=— x=— X
5 28 140 70

. 11 .
La culture de haricots couvre - de la surface totale du terrain.

10




Solutions — Les nombres

Défin° 26

Promoteur/Promotrice immobilier

Pour trouver les différentes aires, il faut multiplier les longueurs des cotés et rechercher

les diviseurs de toutes les superficies.

Div260={1;2;4;5;10;13;20;26;52;65;130; 260}
Div500={1;2;4;5;10;20;25;50;100;125;250; 500}
Div715={1;5;13;55; 143; 715}
Div1375={1;5;25;55;275; 1375}

On repére des nombres communs dans les différentes listes de diviseurs.

Les dimensions de la parcelle de 260 m? sont de 13 m sur 20 m.

Les dimensions de la parcelle de 500 m? sont de 20 m sur 25 m.

Les dimensions de la parcelle de 715 m? sont de 13 m sur 55 m.

Les dimensions de la parcelle de 1375 m? sont de 25 m sur 55 m.

Défin° 27

Carreleur/Carreleuse

350 | 2 300 | 2
175 |5 150 | 2
35|5 75 |5
717 15 |5
1 313

1

PGCD=2.5.5=50

La plus grande dimension de dalles pour la cuisine est de 50 cm.

11




Solutions — Les nombres

Défin° 28

Ouvrier/Ouvriere

16 | 2 24 | 2 5|5
8|2 122 1
412 6|2
2|2 3|3
1 1

PPCM =24.3.5 =240

La plus petite caisse cubique pour livrer les briques a une dimension de 240 cm de

cotés.

Défi n° 29

Astonome

Planétes Distance du soleil a la planéte (en km) Notation Classement
scientifique

Vénus 108000000 1,08.108

Mass __-

778000000 7,78 .108

———

Neptune 4,5.10° 4,5.10°

150000000 1,5.108

12



Solutions — Les grandeurs

Défis n° 30

Sportif/Sportive professionnel(le)

Distance parcourue : (18,75 km +21,45km ). 2 + 9,8 km + 42,55 km = 132,75 km

Défis n° 31

Architecte d’intérieur

4m-08m-095m-1,35m=0,9 m.

Tu vas choisir le modele de 0,8 métre.

Défis n° 32

Horticulteur/Horticultrice

Aire de la partie couverte de gazon: (20m-2m). (30 m-2m) =18 m. 28 m = 504 m?.

Défis n° 33

Vétérinaire

a. En 1 minute, le guépard parcourt 1,8 km.

En 1 heure, il parcourt: 60.1,8 =108 km.

b. Pour parcourir 9 km, il lui faudrait : =5 minutes

9
1,8 km

Défis n° 34

Carreleur/Carreleuse

0,30 m. 0,20 m

Aire de la dalle: =0,03 m?

Aire de la place : 1200. 0,03 m? = 36 m?

La place posséde une aire de 36 m>.

13




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 35

Agriculteur/Agricultrice

Aire totale du jardin: 2 a

Aire occupée par les pommes de terre: 1 a
Aire occupée par les poireaux : g l1a=0,2a=20m?
Aire occupée par les haricots a couper : i. 1a=0,25a=25m?

L’aire occupée par les poireaux est de 20 m? et celle des haricots A couper est de

25 m>.

Défis n° 36

Sportif/Sportive professionnel(le)

16,8 km = 16800 m

16800 m
24

=700 m

La longueur du circuit est de 700 metres.

Défis n° 37

Sportif/Sportive professionnel(le)

Sachant que 1 km = 1000 m, il faut utiliser une regle de 3.

6 g 600 meétres = 54 secondes

100 metres = 9 secondes
X 10
1000 meétres = 90 secondes

Défis n° 38

Eleveur/Eleveuse de chevaux

3.(195m+120m+200m+115m)=3.630 m=1890 m

La longueur du fil nécessaire pour cloturer cette prairie est de 1890 metres.

14




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 39

Facteur/Factrice

21.8250 m=173250 m.

La distance parcourue en un mois de travail est de 173, 250 km.

Défis n° 40

Horticulteur/Horticultrice

Aire du terrain: 25 m. 13 m = 235 m?

325m® .
e 130 graines

Nombre de graines =

Tu peux planter 130 graines.

Défis n° 41

Commerc¢ant/Commercante

20 pantalons =400 €

1 pantalon = % =20 €
Bénéfice : 40 % . 20 € = Zofo'o‘“’ -8€

Prix a afficher: 20 € + 8 €

Le pantalon doit étre vendu a 28 €.

Défis n° 42

Patissier/Patissiere

6 personnes = 4 jaunes d’ceufs
< 12 :2>

3 personnes = 2 jaunes d’ceufs
*7 *7

21 personnes = 14 jaunes d’ceufs

Tu dois prévoir 14 jaunes d’ceufs pour la préparation des mousses au chocolat.




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 43

Instituteur/Institutrice

Quantité totale de boissons: (6.0,751) + (10.0,51)+(3.11)=4,51+51+31=12,51
Quantité pour 25 éleves: 25.0,51=12,51

La quantité est suffisante, il faut 12,51 et tu disposes de 12,5 1.

Défis n° 44

Biicheron/Biicheronne

800 bliches <« 4 heures
200 bliches <« 1 heure
1200 biiches < 6 heures

8o0biches o~ 1900 biiches

1200 biiches seront coupées en 6 heures.

Défis n° 45

Plombier/Plombiere

6043,25. 3

3 % de 6043,25 : =181,30.

L’escompte vaut 181,30 €.

Le montant a payer est de 5861,95 € car 6043,25 - 181,30 = 5861,95.

16




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 46

Conseiller/Conseillere financier

1re année :
5% de 10000 =(10000:100) x5 =500 €
Nouveau capital : 10000 € + 500 € = 10500 €

2¢ année:

5% de 10500 = (10500 :100)x5=525 €

Nouveau capital : 10500 € + 525 € =11025 €

Cette cliente devra laisser son argent pendant 2 ans a la banque.

Défis n° 47

Vendeur/Vendeuse

20% de 20€:(20€:100).20=4 €

Prix du t-shirt soldé: 20 €-4€ =16 €

50% de15€:(15€:100).50=7,5€

Prix du short soldé: 16 € - 7,5 € = 23,50 €

10 % du prix soldé : (23,50 €:100).10=2,35 €
Prix a payer: 23.50€-2,35€=21,15€

Défis n° 48

Vendeur/Vendeuse

Prix total des achats avant réduction : 15 €

20% de 15€:(15€:100).20=3 €

Prix total avec les 20 % de réduction: 15€-3€=12 €
10 % du prix avec réduction : (12 €:100) .10 =1,20 €
Prix a payer: 12 €-1,20€=10,80 €

La cliente n’aura pas assez d’argent, il lui manquera 0,80 €.

17




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 49

Entrepreneur/Entrepreneuse

Prix initial : 5000 €
Amende de 15 % > 15 % de 5000 €: (5000 €:100).15=750€
Prix a payer : 5000 € + 750 € = 5750 €

Le client devra payer 5750 €.

Défis n° 50

Conducteur/Conductrice de taxi

Prix de la course au kilometre = 3 €
Nombre de kilometres parcourus = 18,5 km
Supplément de prise en charge du client =7 €

(3€.18,5km) + 7€=62,5€

Le client paiera 62,5 € pour sa course.

Défis n° 51

Peintre en batiment

Aire totale desmurs: 2.[(4m.2,45m)+ (3 m.245m)]=2.(98m+ 735m) =
17,15 m = 34,3 m?

Aire de la porte: 0,85 m.2,15m =1, 8275 m?

Aire a peindre : (34.3 m? - 1.8275 m?) . 2 = 32,4725 m*. 2 = 64, 945 m?

Quantité de peinture : 64,945:4 =16,236251.

La quantité de peinture a prévoir est de 17 litres (16,2 1).

2.

18




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 52

Agriculteur/Agricultrice

Rappel Formule: w.r?. h
r=0,625m (1,25 : 2)
h=3m

Volume: . 0,635%.3 = 3,68

La capacité de la citerne est de 3,68 m>.

Défis n° 53

Déménageur/Déménageuse

Pour un trajet de 50 km, ton entreprise de déménagement demande 50 €.

Pour un trajet de 50 km, I'entreprise concurrente demande 125 €.

Pour un trajet de 50 km, ton entreprise de déménagement est plus intéressante

que I'entreprise concurrente.

Pour un trajet de 250 km, ton entreprise de déménagement demande 250 €.

Pour un trajet de 250 km, I'entreprise concurrente demande 225 €.

Pour un trajet de 250 km, I'’entreprise concurrente est plus intéressante que la

tienne.

Défis n° 54

Patissier/Patissiere

4 personnes = 175 g de farine
< 14 14

1 personne = 43,75 g de farine
*7 *7

7 personnes = 306,25 g de farine

Pour un gateau de 7 personnes, il faudra 306,25 g de farine.

19




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 55

Conducteur/Conductrice de bus

921=864 km
<:8,64 : 8,64 >
11,041=100 km

Pour parcourir 100 km, il faut 11 1 d’essence.

Défis n° 56

Horticulteur/Horticultrice

Oignons jaunes : 32/46 = 0,6956 = 69,56%
Oignons rouges : 28/37 = 0,7568 = 75,68%

Le pourcentage de germination des oignons jaunes est de 69,56% et celui des oignons
rouges est de 75,68%.

Défis n° 57

Menuisier/Menuisiére

12 panneaux = 246 €
112 @ D 12
X7

1 panneau = 20,5 €
X7 D
g 7 panneaux = 143,5 €

Défis n° 58

Carreleur/Carreleuse

Aire du sol de la piece: 11,4 m. 6,3 m = 71,82 m?
Aire d’une dalle : 30 cm . 30 cm = 900 cm? = 0,09 m?
Nombres de dalles nécessaires : 71,82 : 0,09 = 798

Tu as besoin de 798 dalles pour recouvrir le sol de la piéce.

20




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 59

Représentant/Représentante de commerce

Commission sur le congélateur : 5% de 740 € =37 €

Commission sur le lave-vaisselle : 5% de 825 € = 41,25 €

Commission sur le fer a repasser: 5% de 72 € = 3,6 €

Commission totale : 37 € + 41,25 € + 3,6 € = 81,85 €

La commission s’éleve a 81,85 €.

Défis n° 60

Régisseur lumiere

|A1|=115°

D2 et Al sont des angles correspondants

IB1|=115°

Al et BI sont des angles alternes internes

|D1|=65°

D2et D1 sont des angles supplémentaires

Ifi]=65°

Il ala méme amplitude que I'angle D1 car le triangle DCI est isocele

IC1|=50°

Sachant que la somme des angles intérieurs d’un triangle vaut 180°,

180° - 65° - 65° =50°

|€2] =50°

C1 et C2 sont des angles opposés par le sommet

|A2| = 65 °

[

A1 et A2 sont des angles supplémentaires

|]§>| =65° A2 et B2 sont des angles alternes externes
|@f| =65° DT et C4 sont des angles alternes internes
ZON ZON

|G1|=50°

C1 et G1 sont des angles alternes externes

21




Solutions — Les grandeurs

Défis n° 61
Vendeur/Vendeuse
13,93 € 9,95 € 5,97 €
25,13 € 17,95 € 10,77 €
41,93 € 29,95 € 17,97 €
Défis n° 62
Macon/Maconne

e Figurel
2 x volume du parallélépipede rectangle de 5 x 1 x 30 + volume du 2 x 1 x 30
=2x150+60=300+60=360

Le macgon aura besoin de 360 décimeétres cubes de béton pour réaliser la

premiére poutre.
e Figure 2
= 2 x volume du parallélépipede rectangle de 1 x 2 x 10 + volume du 4 x 1 x 10
=2x20+40=40+40=80
Le macgon aura besoin de 80 décimeétres cubes de béton pour réaliser la

deuxiéme poutre.

Défis n° 63

Gérant/Gérante d’'un vidéoclub

_ Option 1 Option 2 Option 3
60 €+1,80 €=61,80 € 30€+3€=33€ 450 €
_ 60€+18€=78€ 30€+30€=60€ 45€
_ 60 €+36€=96€ 30 €+ 60 €= 90 € 90 €

22



Solutions — Les solides et figures

Défi n° 64

Archéologue

Premier étage : 144 blocs
Deuxieme étage : 100 blocs
Troisieme étage : 64 blocs
Quatrieme étage : 36 blocs
Cinquieme étage : 16 blocs

Sixiéme étage : 4 blocs

Tu as eu besoin de 364 blocs pour la construction de ta maquette.

Défin° 65

Vendeur/Vendeuse

2.4.10+4.30+50=80+120+50=210cm

Tu as besoin de 250 cm de ruban pour réaliser ’emballage-cadeau.

Défi n° 66

Horticulteur/Horticultrice

Aire de la pelouse carrée : 14,6% = 213,16 m*
Aire du massif de fleurs : . 1,4% = 6,16 m?

Aire gazon : 213,16 m? - 6,16 m? = 207 m?.

23




Solutions — Les solides et figures

Défin° 67

Vendeur/Vendeuse

En utilisant la disposition b : 150 cm - 30 cm =120 cm
Posons | la longueur des petites arrétes. On a :
2x30cm+61=120cm
60cm+61=120 cm
61=60cm

V=10cmx 10 cm x 30 cm
=3000 cm?

Le volume du paquet est de 3000 cm?.

Défi n° 68

Historien/Historienne

Chateau de Chambord Notre-Dame de Paris Parthénon d’Athénes

Symétrie orthogonale Symétrie centrale Translation

Défi n° 69

Agriculteur/Agricultrice

Volume du parallélépipéde rectangle: 12m .30 m.6 m = 2160 m?
Volume du prisme droit a base triangulaire : w .30 m =360 m?
Volume du hangar : 2160 m® + 360 m® = 2520 m?

Tu disposes d’assez d’espace pour entreposer ton matériel.

24




Solutions — Les solides et figures

Défin° 70

Entrepreneur/Entrepreneuse

Volume du parallélépipéde rectangle : 1I5m.4 m.4 m =240 m®

Volume du demi-prisme : 3,14 .2 .15 m = 94,2 m?

Volume du hangar : 240 m® + 94,2 m*®* = 334,2 m?

Défin° 71

Artisan/Artisane chocolatier

Emballage n°1 : Parallélépipede rectangle
Emballage n°2 : Cylindre

Emballage n°3 : Prisme droit a base triangulaire
Emballage n°4 : Cube

Emballage n°5 : Prisme droit a base pentagonale

Défin° 72

Magicien/Magicienne

$s
¢

Deux axes de symétrie Un centre de symétrie Un centre de symétrie

25




Solutions — Les solides et figures

Défin® 73
Architecte
Vue sud
Défin° 74
Architecte
|
RIS
\ ‘1
W . 0
Vue ouest
Défin° 75

Gérant/Gérante de camping

Le client doit choisir 'emplacement P1.

26




Solutions — Les solides et figures

Défin° 76

Paparazzi

Les endroits ou pourrait se situer la maison de la star se situe sur le segment [AB].

Défin°® 77

Agriculteur/Agricultrice

Aire du premier terrain (carré) : 50 .50 = 2500 m?
Aire du deuxiéme terrain (rectangulaire) : 30. 60 : 1800 m?

Le terrain qui possede la plus grande superficie est le terrain carré de 50 x 50.

Défin° 78

Ouvrier/Ouvriere a la chaine

10.7=70
Ily a 70 fromages dans le fond de la boite.

Défin° 79

Cuisinier/Cuisiniere

Deux solutions sont possibles. On peut couper le paté une fois dans la longueur, une
fois dans la largeur et une fois dans la hauteur. On peut aussi couper le paté une fois
dans le sens de la longueur, mettre les deux morceaux I'un sur l'autre ou I'un a c6té de
'autre et recouper les deux morceaux d’'un coup dans le sens de la longueur puis mettre
les quatre morceaux les uns sur les autres ou les uns a coté des autres et les couper de

nouveau dans le sens de la longueur.

27




Solutions — Les solides et figures

Défi n° 80

Technicien/Technicienne

Soit x la hauteur de I'autre pylone.

65/117 = x/99

65.99=117x
6435=117x
55=x

Le deuxiéme pylone a une hauteur de 55m.

Défin° 81

Agriculteur/Agricultrice

Il faut placer la pompe a l'intersection entre la médiatrice du segment [AB] et le bord de

la riviere. Il s’agit donc ici du point C.

<

Défin° 82
Architecte

Il y a une inégalité triangulaire : le plus grand coté ne peut pas étre plus grand que la

somme des deux autres c6tés sinon le triangle n’existe pas. Or 72 > 39 + 32.
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Solutions — Les solides et figures

Défi n° 83

Puériculteur/Puéricultrice

Nombre de cubes utilisés : 3 jaunes + 12 bleus + 8 rouges = 23 cubes

Défi n° 84

Entrepreneur/Entrepreneuse

® Fontaine

Défi n° 85

Designer

Les développements des boites n°2 et n°4 sont possibles.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 86

Journaliste

Le pourcentage de jeunes qui consomment de l'alcool en semaine et pendant le week-

end est de 16%.

Défis n° 87

Journaliste

Le pourcentage de jeunes qui ne consomment pas d’alcool est de 30%.

Défis n° 88

Secrétaire

Nombre d’éléves : 8+7+3+7 = 25

7 éleves sur 25 ont choisi le tennis en 2¢ B.
* 4 *4

28 éléves sur 100 = 28 %

Le tennis a eu plus de succes en 2¢ B (28 % chez les 2¢ B contre 20 % chez les 2¢ A).

Défis n° 89

Météorologue

La température moyenne a Paris en juin est de 19°.

Défis n° 90

Météorologue

Les mois ou la température moyenne est inférieure a 14° a Buenos Aires sont les mois de

juin, juillet et aoiit (éventuellement septembre).
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 91

Directeur/Directrice marketing

Légende :

A. Moto

B. Motocyclette
C. Vélomoteur
D

. Scooter

Défis n° 92

Météorologue

32mm+ 108 mm + 31 mm

Bruxelles : . =57 mm

_44mm+88mm+54mm

Mons : . =62 mm

. 57mm+ 123 mm + 75mm
Virton : . =85 mm

La différence entre la moyenne de précipitations a Virton et la moyenne de

précipitations a Bruxelles est de 28 mm.

La différence entre la moyenne de précipitations a Virton et la moyenne de

précipitations a Mons est de 23 mm.

A Virton, en moyenne, il a plu 23 mm de plua qu’a Mona et 28 mm de plua qu’a

Bruxelles.

Défis n° 93

Directeur/Directrice commercial

Citroén, Fort, Volkswagen ont vendu moins de 300000 voitures en 2012.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 94

Agriculteur/Agricultrice

4 vaches : 481 de lait
1 vache: 121de lait
7 vaches : 84 1de lait

211delait: 31de creme

11de lait: %1 de creme

84 1 de lait : 8—74 I de creme (12 1de créme)

51de creme: 1,85 kg de beurre
11de creme: 0,37 kg de beurre
12 1de creme : 4,44 kg de beurre

6 kg de beurre : 36 €
1 kg de beurre: 6 €
4,44 kg de beurre : 26,64 €

Le beurre élaboré a partir de 7 vaches te rapportera 26,64 €.

Défis n° 95

Sylviculteur/sylvicultrice

Circonférence 1m 1,20m | 1,30 m 1,50 m 1,60 m
des troncs

851% 19,15% 4255% 17.02% 12.76 %



Solutions — Les traitements de données

Défis n° 96

Délégué/Déléguée pharmaceutique

Moyenne de kilomeétres parcourus par jour durant les deux semaines:

210+180+154+256+300+180+200+210+150+140
10

=198

Tu parcours en moyenne 198 km par jour ce qui est tres proche des 200 km annoncés.
Selon le point de vue, on peut dire que c’est correct (198 est proche de 200) ou incorrect

(198, ce n’est pas 200).

Défis n° 97

Journaliste

Nombre d’éléves qui jouent « sur console et en ligne » : 5

Nombre d’éleves dans laclasse:8+ 7 +5 =20
5 éleves sur 20
25 éléves sur 100 = 25 %

Le pourcentage d’élévea qui jouent « sur console et en ligne » dans la classe est de

25 % car 5 éleves sur 20 jouent « sur console et en ligne ».

Défis n° 98
Météorologue
e Ville 1: Glasgow (8,4°) e Ville 6 : Madrid (13,6°)
e Ville 2 : Vienne (9,2°) e Ville 7 : Bruxelles (9,8°)
e Ville 3: Tokyo (14°) e Ville 8 : Lisbonne (15,5°)
e Ville 4 : Pékin (11,8°) e Ville9:Le Cap (16,8°)
e Ville 5: Athénes (17,4°) e Ville 10 : San Francisco (12,8°)
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 99

Exploitant/Exploitante d’'une salle de cinéma

18+12+10 40 10
e oo 10%
400 400 100

Défis n° 100

Exploitant/Exploitante d’'une aalle de cinéma

40+62+125+35 _ 262 _ 65,5

=65,579
400 400 100 = %

Défis n° 101

Cuisinier/Cuisiniére

Nombre de personnes Pour 4 Pour 6 Pour 10 Pour 12

personnes personnes personnes personnes

3 4,5 7.5 9
150 225 375 450
Nombre d’ceufa 2 3 5 6
Défis n° 102

Maraicher/ Maraichere

On peut consommer des épinards durant les mois de mars - avril - mai - septembre -

octobre - novembre.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 103

Maraicher/ Maraichére

En avril, on peut consommer des bananes, des citrons, des kiwis et de la rhubarbe.

Défis n° 104

Assistant/ Assistante social(e)

Temps de travail 0 min. 15 min. 30 min. 45 min. 60 min.

Effectifs

=

2 12 6

|98}

Défis n° 105

Profeaaeur d’équitation

Nombre total d’éleves: 1 +2+3 ++5+6+3+1+4=25éléves

1.3+2.4+3.5+5.6+6.7+3.8+1.9+4.10
25

Moyenne des éleves :

3+8+15+30+42+24+9+40 _ 171
= =— =6,84
25 25

La moyenne des points du groupe est de 6,84/10.

Défis n° 106

Professeur de natation

11+15+9+17+6+X _

12

6
58+x=72
x=14

La derniere note obtenue pour avoir une moyenne de 12 est 14/20.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 107

Météorologue

Octobre

Septembre - novembre
Aolt

Décembre

Juillet

Janvier - juin

Mai

Mars - avril

© © N o ;s W N

Février

Défis n° 108
Marchand/ Marchande de glace

Il y a 15 combinaisons possibles (sans tenir compte de l'ordre) : FFFF / FFFC / FFFP /
FFPP / FFCC / FCCC / FPPP / FCCP / FCPP / CCCC / CCCP / CCPP / CPPP / PPPP / FFCP

Défis n° 109

Infirmier/Infirmiére

Noah est le plus grand, il mesure 180 cm.
Nathan est le plus petit, il mesure 90 cm.
Louis est plus grand que Lucas, il mesure 150 cm.

Lucas mesure 120 cm.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 110

Vendeur/vendeuse de voiture

Prix TVAC: 13068 €
TVA:21%

2L 13068 =2744,28 €
100

Prix HTVA (prix affiché dans le catalogue) : 13068 - 2744,28 = 10323,72 €

Défis n° 111

Ingénieur automobile

o alaligne de départ

o ami-parcours du circuit

® denviron 1,3 km

o aenviron 0,8 km

La vitesse la plus basse a été enregistrée a environ 1,3 km.

Défisn° 112

Directeur/Directrice d’'une entrepriae

Il y a 60 hommes pour 80 employés.
90 _ 750,

80

La parité « homme-femme » n’eat paa reapectée car I'entrepriae emploie 75 %

d’hommea. S’il y avait parité, il y aurait 50 % d’hommeaet 50 % de femmea.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 113
Chauffeur/Chauffeuse poids lourd

e Vitesse moyenne :
163 km en 110 minutes (1h50 = 110 minutes)
1,48 km en 1 minute
88,91 km en 60 minutes (89 km/h)
e Consommation moyenne :
131 pour 163 km
0,079 1 pour 1 km

7,9 L pour 100 km (8 litres pour 100 km)

La vitesse moyenne prévue par ce logiciel est de 89 km/h et la consommation

moyenne du véhicule sera de 8 1/100km.

Défis n° 114

Professeur de danse

Sur les 24 éléves que la classe comporte, 21 ont obtenu au moins la moitié des points

car seuls trois éleves ont obtenu une note inférieure a 5/10 (3 éleves ont obtenu 5/10, 7
éleves ont obtenu 6/10, 5 éleves ont obtenu 7/10, 4 éléves ont obtenu 8/10 et 2 éleves

ont obtenu 10/10).

Défis n° 115

Gérant/Gérante d'un parc animalier

Nombre total d’entrées : 300 + 850 + 550 + 1000 + 3500 + 5700 = 11900
Nombre moyen d’entrées par jour est de 11900 : 6 = 1983,3

Le nombre moyen d’entréea par jour eat de 1983 personnes.
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Solutions — Les traitements de données

Défisn° 116

Forain

Nombre total de possibilités : 6

Nombre de possibilités d‘obtenir le nombre voulu : 1

7 oy 1
Fréquence de I'événement : -

Défis n° 117
Agent/Agente de voyage

Tu leur déconseilles d’aller a Buenoa Airea en juillet car, selon le graphique, il y
fait en moyenne 11°. Il est préférable de visiter Buenos Aires pendant I'automne (en

Belgique), car la-bas, a ce moment-13, c’est le printemps !

Défisn° 118

Animateur/Animatrice socio-culturel(le)

a. Lemode est 120.

100 +(3. 110)+(4. 115)+(6. 120)+(2. 130)+(2. 140)+145+ 150 _ 2445 _
20 T 20

122,5

c. Lamédiane est 120.

Défis n° 119

Plombier/Plombiere

e PPCM (12,16) =48

e Premier robinet:
12 min pour 90 litres
48 min pour 360 litres

e Deuxiéme robinet:
16 min pour 100 litres
48 min pour 300 litres

Le robinet le plus rapide est le premier robinet.
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Solutions — Les traitements de données

Défis n° 120

Educateur/Educatrice

Nombre de demi-joura d’abaence Nombre d’élevea

0-2 23
3-5 36
6et+ 23

Défisn° 121

Dresseur/Dresseuse canin

Le résultat le plus fréquemment obtenu est 8/10.

Défis n° 122

Gérant/Gérante d’'un magaain

R

Fréquence (%) 10% 22,5% 5% 75% 125% 285% 15%
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Solutions — Les énigmes mathématiques

Enigme mathématique n° 1

7 réponses = 7 lettres = 1 ville

Lettre 1: E (5)
Lettre 2 : N (14)
Lettre 3: G (7)
Lettre 4 : H (8)
Lettre 5:1(9)
Lettre 6 : E (5)
Lettre 7 : N (14)

La ville est Enghien.

Enigme mathématique n° 2

Les carrés cachés

Il y a 27 carrés dans cette figure.

Enigme mathématique n° 3

Le papier miroir

ABCD est un rectangle (cotés paralléles deux a deux et 4 angles droits).

[EG] et [HF] sont les médianes du rectangle ABCD, elles sont perpendiculaires et se
coupent en leur milieu.

[EG] et [HF] sont aussi les diagonales du miroir EFGH.

Donc EFGH est un losange.
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Solutions — Les énigmes mathématiques

Enigme mathématique n° 4

Le champ

P=2(2a+b)+2(4a+b)
P=4a+2b+8a+2b

P=12a+4b

Enigme mathématique n° 5

Le mariage

Posons x le nombre de tables présentent. On a :
X.[4+(3.4)+(2.3)] =660

X.(4+12+6)=660

22x =660
660

X=—

x =30

Il y avait donc 30 tables, 90 chaises et 60 tabourets.

Enigme mathématique n° 6

Les verres de lait

5C

Enigme mathématique n° 7

555555=55

(5+5).5+5.(5:5)=55
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Solutions — Les énigmes mathématiques

Enigme mathématique n° 8

Le testament

Pour rappel :

e Formule d’aires pour un carré : Cx C

. . bxh
e Formule d’aires pour un triangle : =

Aire ABCD: 10 m. 10 m = 100 m?

AireA1=2T25"_ 19 5m3
AireA2=5""‘#=25m2
AireA3=w=25m2

Aire A?=100m?-12,5m?-25m?-25m?=37,5m?

La section triangulaire a une aire de 37,5 m?Z. Si vous avez trouvé, vous pouvez réclamer
votre héritage !

Enigme mathématique n° 9

Le grille-pain

Trois tranches : tranche A, Bet C

Deux cOtés : cOté 1 et coté 2

1re minute : Tranche A Coté 1+ Tranche B Coté 1
2¢ minute : Tranche A Coté 2 + Tranche C Coté 1

3¢ minute : Tranche B Coté 2 + Tranche C Coté 2

Enigme mathématique n° 10

Chasseur de trésor

(12x0,10 €) + (12x0,05€) + (12x 0,01 €)= 1,20 €+ 0,60 € + 0,12 € = 1,92 €

12 pieces de chaque sorte!
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Solutions — Les énigmes mathématiques

Enigme mathématique n° 11

Les pieces d’or

Tout d’abord :

e On prend une piece dans le sac 1
¢ On pend deux pieces dans le sac 2
e On prend trois pieces dans le sac 3

Ensuite, on pese ces six pieces et si la pesée fait :

e 170 grammes, alors les fausses pieces se trouvent dans le sac 1
e 160 grammes, alors les fausses pieces se trouvent dans le sac 2
e 150 grammes, alors les fausses pieces se trouvent dans le sac 3

Enigme mathématique n° 12

Des chiffres et des lettres

50.8-25-3=400-28=372

Enigme mathématique n° 13

Qui est-il ?

Le carreau

Enigme mathématique n° 14

Le code

Le code est4 -6 - 8.

Enigme mathématique n° 15

La suite

25 - 45 (: 2, +20)
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Solutions — Les énigmes sur les professions

Enigme sur les professions n° 1

Sculpteur / Sculptrice

Enigme sur les professions n° 2

Agent/Agente qualifié(e) en confection

Enigme sur les professions n° 3

Assistant/Assistante en pharmacie

Enigme sur les professions n° 4

Barman/Barmaid (on peut également dire « garcon de café, serveur ou serveuse »)

Enigme sur les professions n° 5

Boulanger/Boulangeére

Enigme sur les professions n° 6

Caissier/Caissiere

Enigme sur les professions n° 7

Carreleur/Carreleuse

Enigme sur les professions n° 8

Décorateur/Décoratrice d'intérieur
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Solutions — Les énigmes sur les professions

Enigme sur les professions n° 9

Gérant/Gérante de magasin

Enigme sur les professions n° 10

Graphiste en publicité

Enigme sur les professions n° 11

Agent immobilier

Enigme sur les professions n° 12

Cartographe

Enigme sur les professions n° 13
Coiffeur

Enigme sur les professions n° 14
Chef d’orchestre

Enigme sur les professions n° 15

Contréleur aérien (on peut également dire « aiguilleur/aiguilleuse du ciel »)
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